本报记者

王尚锋



地村民。他们除了赚取土地租金,常年在这里务工的40多名群众还赚劳务费,人均年收 入5000元不成问题。"

乡村产业振兴,重在农民受益。在下涧村食用菌示范园里,梁军玲等30多名村民正忙 着摘菇、分拣。下涧村党支部书记李恩乾告诉记者:"2019年,我们通过招商引资,流转了 38.6亩地建起40个食用菌大棚。经过稳步发展,今年将发展100万袋食用菌。在产业园的 带动下,有五六十个村民在基地务工,年均收入万元左右。"

在御史村金银花种植示范基地,村民们正忙着起垄、整行、铺设滴水设施、覆膜……御史 村党支部副书记、洛南县景村镇宏泰金银花专业合作社理事长郭夏锋说:"开春以来,我们引 进新品种,采用新的栽培方法,进行滴水灌溉、施有机肥等,全面改造提升金银花基地。这几 天,我们每天上劳40多人,计划用半个月时间,全面改造完这里的金银花示范基地,不断提 升产值和效益。"

群众要增收,产业发展是关键。目前,景村镇已完成红仁核桃更新栽植500亩,核桃科 管 4.8 万亩、80 万株,建成连翘基地、金银花基地800 多亩,落实辣椒种植面积5300 多亩,落 实烤烟种植面积9500亩,完成烤烟漂浮育苗6.6万盘,发展食用菌50多万袋,不断培育发展 壮大乡村产业,为群众日子越过越好提供有力的支撑。

"我们始终坚持把培育壮大特色产业作为引领农村发展、农业增效、农民致富的主要途 径。当前,我们抓住春季有利时节,紧扣农业产业和巩固衔接'两项重点',围绕烤烟、核桃、 蔬菜、中药材'四大产业'集群,通过领导在一线指挥、干部在一线干事、决策在一线落实、问 题在一线解决、成效在一线检验'五个在一线',全力打造'一轴两塬三带'产业示范基地,以 国道344为主轴在沿线平地打造蔬菜产业综合示范区,在国道344沿线两边坡塬地打造烤 烟产业示范区,在鹿池川河流域打造红仁核桃产业带、西沙河流域打造核桃及烤烟产业带、 中沙河流域打造食用菌和中药材产业带,为农业提质增效、农民持续增收打下坚实基础。"景 村镇镇长孙江华说。



②桔梗去皮

③洛南县红四方中药材种植专业合作社负责人董会林带 动药农发展中药材,年加工、销售桔梗七八千吨,带动药农稳步

增收。图为村民晾晒桔梗。 ④用机械覆膜,省时省力。

⑤改造提升金银花基地

⑥丰中村村民高彩山养殖100多头牛,收益明显,成为当 地的致富带头人。





